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Gemeinde Uettingen 

 
Niederschrift über die Sitzung 
 des Gemeinderates Uettingen 

_________________________________________________________ 
 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 08.04.2009 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Uettingen  

 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Umbau Bauhof Wertheimer Straße, ehem. Wohnhaus; 
Aufbringen eines neuen Daches; Bekanntgabe der Angebote 
 

 

 2   Antrag auf Vorbescheid: Aufstockung des bestehenden Wohn-
hauses, Fl.Nr. 1484, Am Bühl 1, Uettingen; 
Antragsteller: Büttner Stefan und Carolin, Furtweg 4, Uettingen 
 

 

 3   Freibad Uettingen, Festsetzung der Eintrittspreise für die Sai-
son 2009 
 

 

 4   Anfrage: Parken am Festplatz für Wohnmobile 
 

 

 5   Sanierung des Daches der Aalbachtalhalle 
- Anbauten 
 

 

 6   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 

 

 6.1   Parken "Am Windshöfner - Tellweg" 
 

 

 6.2   Zuschuss Radweg Uettingen -  Greußenheim 
 

 

 
 
 

Anwesenheitsliste 
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Vorsitzende/r 

Meckelein, Karl  

Gemeinderäte 

Bischoff, Matthias  

Endres, Frank  

Endres, Heribert  

Fleischmann, Klaus  

Förster, Rüdiger  

Heunisch, Turid  

Hoffmann, Thomas  

Meckelein, Jens  

Rippel, Wilhelm  

Schätzlein, Gudrun  

Schätzlein, Ulrich  

Weimer, Norbert  

Schriftführer 

Schmidt, Helga  

 
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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Öffentlicher Teil 

 
 

Zu Beginn der öffentlichen Sitzung stellte der Vorsitzende fest, dass alle Mitglieder ord-
nungsgemäß geladen wurden und das Gremium beschlussfähig ist. 
Nachdem gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift aus der Sitzung vom 18. März 2009 
keine Einwände erhoben wurden, gilt die Niederschrift als genehmigt. 
 
 
 
 
TOP  1 Umbau Bauhof Wertheimer Straße, ehem. Wohnhaus; 

Aufbringen eines neuen Daches; Bekanntgabe der Angebote 
 
Geplant ist der Abbruch des bestehenden Daches und des Obergeschosses des Wohnhau-
ses am Neuen Bauhof. 
Ein Angebot der Fa. Meckelein & Söhne GmbH, Uettingen, für den Dachstuhl, Dacheinde-
ckung und Spenglerarbeiten liegt vor. Angebotssumme: 19.257,77 €. 
Die Kostenschätzung des Ing. Büros Müller für diese Arbeiten beträgt 21.286,00 €. 
Das Angebot der Fa. Meckelein & Söhne GmbH wurde vom Ing. Büro Müller überprüft. 
 
 
Der Gemeinderat nahm die Ausführungen zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP  2 Antrag auf Vorbescheid: Aufstockung des bestehenden Wohnhauses, 

Fl.Nr. 1484, Am Bühl 1, Uettingen; 
Antragsteller: Büttner Stefan und Carolin, Furtweg 4, Uettingen 

 
Das Ehepaar Büttner beabsichtigt, das bestehende Einfamilienhaus aufzustocken, so dass 
eine zweite Wohneinheit entsteht. 
 
Bgmst. Meckelein erläuterte hierzu, dass er bereits das Bauvorhaben mit den zuständigen 
Behörden Landratsamt Würzburg sowie dem Amt für Landwirtschaft und Forsten abgespro-
chen hat und hier keine Einwände vorliegen.  
 
Bgmst. Meckelein hat mit den Antragstellern vereinbart, dass nicht eine Bauvoranfrage ge-
stellt wird, sondern ein Bauantrag für das geplante Bauvorhaben dem Gemeinderat zur Be-
schlussfassung vorgelegt wird. 
 
 
Der Gemeinderat nahm die Ausführungen zur Kenntnis. 
Die Beschlussfassung wird zurückgestellt.  
 
 
 
TOP  3 Freibad Uettingen, Festsetzung der Eintrittspreise für die Saison 2009 
 
Folgende Preise waren für die Badesaison 2007 und 2008 festgesetzt: 
 
Tageskarten 
Kinder u. Jugendliche von 6 – einschl. 17 Jahren 1,50 € 
Erwachsene ab 18 Jahren 2,50 € 
 
10er – Karten 
Kinder u. Jugendliche von 6 – einschl. 17 Jahren 13,00 € 
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Erwachsene ab 18 Jahren 22,00 € 
 
Saisonkarten 
Kinder u. Jugendliche von 6 – einschl. 17 Jahren 25,00 € 
Erwachsene ab 18 Jahren 45,00 € 
 
Familienkarten ab 3 Personen 10 % Nachlass auf Saisonkarten 
 
 
Beschlussfassung: 
Die Preise für die Tageskarten, 10er-Karten, Saisonkarten und Familienkarten werden in der 
Badesaison 2009 beibehalten. 
 
Die 10er-Karten aus dem Jahr 2008 behalten in der Badesaison 2009 ihre Gültigkeit. 
Ab diesem Jahr 2009 ist die Gültigkeit der 10er-Karten auf die Badesaison beschränkt, also 
nicht in das kommende Jahr übertragbar. Dies ist durch Anschlag den Badegästen mitzutei-
len. 
 
Badegäste mit einem Schwerbehindertenausweis zahlen die gleichen Eintrittspreise wie Kin-
der u. Jugendliche von 6 – einschl. 17 Jahren. 
Begleitpersonen von Schwerbehinderten haben freien Eintritt, wenn im Schwerbehinderten-
ausweis das Kennzeichen „B“ eingetragen ist. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
 
 
 
TOP  4 Anfrage: Parken am Festplatz für Wohnmobile 
 
Aus der Bevölkerung kam die Anregung, den Festplatz als Parkfläche für Wohnmobile aus-
zuweisen. Hierfür könnte die Gemeinde Standgebühr verlangen. 
 
 
Beschlussfassung: 
Der Gemeinderat befürwortet diese Anregung nicht, da am Festplatz keine Sanitäreinrich-
tungen und Trinkwasser vorhanden sind. Weiterhin besteht die Befürchtung, dass hierdurch 
Lärmbelästigungen entstehen. 
Lt. Gesetz ist es erlaubt, 1 Nacht auf öffentlichen Parkplätzen Wohnmobile abzustellen. Dies 
steht aus gemeindlicher Sicht nichts entgegen. Generell wird das Parken von Mobilen auf 
dem Festplatz abgelehnt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 0 
Nein: 13 
 
 
 
TOP  5 Sanierung des Daches der Aalbachtalhalle 

- Anbauten 
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Herr Willi Meckelein u. Herr Frank Weimer haben einen Vorschlag bzw. Zeichnungen zur 
Sanierung des Daches vorgelegt. Diese Planung sieht vor, die Flachdächer der Westseite – 
Gemeinderaum und Gaststättenbereich – mit einem Satteldach zu versehen.  
Veranschlagte Kosten ca. 70.000,00 €. 
 
Lt. Bauverwaltung ist hierfür ein Bauantrag erforderlich. 
 
 
 
 
Beschlussfassung: 
Der Gemeinderat ist mit der vorliegenden Lösung zur Sanierung der Flachdächer einver-
standen. 
Im Bauantrag sollten aber die Flächen der Nord- u. Südseite mit eingeplant werden.  
Weiterhin sollte die Isolierung dieser Dächer mit einem Fachmann besprochen werden. 
Über die Vergabe der Bauantragsstellung wird entschieden, wenn die gesetzl. Vorgaben der 
Ausschreibung abgeklärt sind. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
 
 
 
Erfassung Wortprotokoll: 
 
Folgende Fragen u. Vorschläge sind noch abzuklären: 
Es wäre sinnvoll ein Gesamtkonzept für die Aalbachtalhalle zu erstellen, besonders im Hin-
blick auf die laufenden Planungen des TSV Uettingen.  
Hier wäre zu klären: Welche Zukunftspläne hat der TSV Uettingen im Bezug Aalbachtalhalle 
und Wohnhaus Mühlweg 4? 
 
 
Erfassung Beschluss: 
 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Vorstandschaft des TSV Uettingen zu einer der nächsten 
Gemeinderatssitzung zu laden, mit der Bitte die Planungen und Vorstellungen offen zu le-
gen. 
 
 
Erfassung Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
 
 
 
TOP  6 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 
 
TOP  6.1 Parken "Am Windshöfner - Tellweg" 
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Gemeinderätin Schätzlein Gudrun brachte vor, dass sie mehrfach angesprochen wurde, 
dass im Kreuzungsbereich Am Windshöfner/Tellweg parkende Autos eine Gefahr darstellen.  
Bei Ausfahrt aus dem Tellweg in die Straße Am Windshöfner ist oftmals durch parkende Au-
tos die Sicht versperrt.  
 
Bgmst. Meckelein sagte zu, die Örtlichkeiten zu besichtigen. 
 
 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP  6.2 Zuschuss Radweg Uettingen -  Greußenheim 
 
In der Sondersitzung des Bauausschusses am 02.04.2009 des Landratsamtes Würzburg 
wurde beschlossen, dass die Gemeinde Uettingen für den Bau des Radweges Uettingen – 
Greußenheim einen Zuschuss i.H.v. 28.332,83 € aus dem Förderprogramm für Radwege 
erhält. 
 
 
Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Karl Meckelein    gez. Helga Schmidt 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


